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КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ РЕЧИ ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ 6-7 ЛЕТ ГРУППЫ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ НА ТЕМУ: " "Первые шаги к чтению: знакомство с буквами и словами"  

Автор: Труфанова Я.Р.,воспитатель

Цели:
1. Ознакомить детей с буквами алфавита, формами и звучанием гласных и согласных.
2. Развивать фонематическое восприятие и слуховое внимание.
3. Способствовать формированию интереса к чтению и книгам через игры и творческие задания.

Оборудование:
- Наглядные материалы: буквы, карточки со словами и картинками
- Книги с яркими иллюстрациями
- Доска для рисования
- Разнообразные дидактические игры (например, "Найди букву", "Собери слово")

Порядок занятия:

1. Организационный момент (3 минуты)
   - Приветствие детей, обсуждение настроения и настроя на занятие.
   - Вопрос: "Что мы сегодня будем делать?"

2. Введение в тему (5 минут)
   - Показываем буквы алфавита на плакате.
   - Знакомим детей с звучанием гласных (а, е, и, о, у) и согласных (б, п, м, т и т.д.).
   - Игровая форма: каждый ребенок по очереди произносит букву и показывает на нее.

3. Основная часть (20 минут)
   - Игра "Найди букву". Учитель называет букву, а дети ищут и показывают её на доске или карточках.
   - Упражнение "Собери слово". Дети из набора букв должны составить простые слова (мама, кот, дом).
   - Чтение коротких стихотворений или рифмовок с показом картинок (как иллюстрация к тексту) для успешного закрепления на слух.
   - Дидактическая игра "Что за слово?" Дети слушают учителя, который произносит слово, и должны подобрать его картинку.

4. Физическая активность (5 минут)
   - Игра "Буквенный шаг". Дети поют песенку или частушки, произнося при этом буквы, и выполняют движения (например, прыгают на букве "А", приседают на "М").

5. Заключительная часть (5 минут)
   - Обсуждение: "Какие буквы мы сегодня изучили? Что нам больше всего понравилось делать?".
   - Чтение рассказа или сказки с интерактивным обсуждением.

6. Подведение итогов и прощание (2 минуты)
   Вот за вашу помощь буквы приготовили для вас воздушные шары. Они разного цвета. Вспомните всё наше сегодняшнее занятие и выберите шар. С помощью них мы вернёмся домой.
Если вам всё понравилось, то шар берите зелёный, если понравилось, но не всё, то жёлтый, а если не понравилось, то красный.
Когда ребята выберут шар, они садятся на места, закрывают глаза и говорят хором: раз, два, три – лети и открывают глаза.
? У кого красные шары? Почему?
Жёлтые? Что не понравилось?
Зелёные?
Это значит, что занятие получилось интересное! Давайте три раза себе хлопнем и скажем – мо-лод-цы!
